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Ki ma a legnagyobb hazafi?
6. Eligazítás: február 4. hétfő.

Az az ellenszenv, mely az egész 
világon a német Hitler-uralmat s 
talán általában a német fajt nézi, 
ragyogó csodálattá enyhült, mikor 
a Saar-vidék szavazóurnái előtárták 
a lakosság hősi 
és óhaját Németországhoz történő 
visszakapcsolásuk érdekében. 1. A 
Saar-vidék kb. egymillió lakossága 
tiz éven át francia birtokban volt. 
A megszállók minden kedvezmény
nyel kényeztették, munkával, .jó 
francia valutával minden emberét 
ellátták. A békének, jólétnek, kénye
lemnek mégis csak elég hosszú ti
zenöt éve alatt Németországból vi
szont szálltak, nagyobbodtak, ijesz
tővé nőttek a rémhírek; kommuniz
musról, óriási munkanélküliségről, 
nagy nyomorról, a márka teljes el
értéktelenedéséről, II i tler-urai óin ról, 
egyéni szabadság teljes megszűné
séről, börtönről, kivégzésekről, slb. 
Németországból kiüldözött mene
külő zsidó, kommunista s a nemzeti 
szocialista politika által gyanús 
szemmel nézett árja tömegek meg
szállták a Saar-vidéket s francia 
védelem mellett és francia pénzzel 
irtó agitációt kezdtem Németország 
ellen s kétségbeejtő képét festették 
a Saar-vidék tiszta katolikus népe 
előtt az otthoni katolikusüldözésnek, 
az uj német pogány vallásnak stb. 
S mégis mi történt? A szavazásnál 
a lakosság 90.5%-a követelte a Saar- 
vidék visszacsatolását Németország
hoz. Az uj pogány, katolikusüldöző, 
elértéktelenedett márkájú, óriási 
tömegekben munkanélküli, egyéni 
szabadságot elpusztító Németország
hoz, de mégis csak német hazához. 
S nemcsak a haldoklók cipeltetik 
magukat a szavazóurnákhoz, de ha
zaindulnak Ázsia, Amerika, India 
szavazásra jogosult német állam
polgárai, haza húznak más világré
szekből katolikus szerzetesek, apá
cák szavazni: vissza a német hazá
hoz. 2. A Saar-vidék földje, vizei, 
bányái tizenöt éven át Franciaor
szágnak ontották kincseiket: a fe
kete gyémántot, hűségüket. Csak az 
emberek lelke, szive, idegei, akarata, 
sóhajtása maradt állandó hüségál- 
dozat az anyaországhoz! Ezen for
dult meg kizárólag, hogy az otthon 

I földje német vagy francia legyen! 
Az ember a haza legdrágább értéke.

I Az ember, aki a földet megműveli, 
bányát feltárja, gépeket kitalálja, 
búzából kenyeret süt, aranyból üz
letet csinál. Az ember, aki az orszá
got megvédi, visszaszerzi, naggyá, 
boldoggá teszi, vagy elprédálja, el
árulja, lakosságát, népét koldussá 
teszi. Az ember a haza egyetlen s 

Éjféli imaóra Kolping sírjánál a kölni Minoriták-templomában

legnagyobb értéke. Az ember egész
sége, ereje, tudása, erkölcse, hűsége, 
gazdagsága, boldogsága. 3. Mi tehát 
akkor az igazi hazaszeretet? A min
den magyar honfitársamnak minde
nek fölött álló, szívből jövő, kész
séges és áldozatos szeretető. Hiszen 
az Isten-szeretet, is nagyrészt volta- 
kép a felebaráti szeretetben nyilat
kozik meg tettekben. A krisztusi 
életpélda, Isten tisztelete a kereszt
halált magáravevő emborszeretet- 

ben kulminál. Egyéni képzeletünk, 
érzelmeink, jómódunk, kényelmünk, 
mindnyájunkat talán csak egy fa
luhoz, birtokhoz, jegenyékhez köt, 
a haza fogalmának azonban legmé
lyebb értelme, tartalma, lelke, hősi 
szeretete és szolgálata: az ember, 
magyar embertársam, honfitársam 
legyen. Állam, alkotmány, törvény 
mind csak arra valók, hogy a ma
gyar ember minél boldogabb lehes
sen életében. Nem a szemfényvesztő 
beszédek, szőröskezü, -szivü, -szavú, 
háttérben egyéni üzleteket kötögető 
politizálás, a hazaszeretet, haza szol

gálata, az irredenta, de magyar hon
fitársam áldozatos szeretető és szol
gálata. Minél nagyobbtömegü mun
kanélküli honpolgárnak minél na
gyobb és keserűbb a nyomora, testi- 
lelki elesettsége, társadalmi kive- 
tettsége, proletársorsba taszítása, 
annál farizeusabb abban az ország
ban a haza igazi tartalmának sze
retető, szolgálata. Annál igazabbak 
XI. Pius pápának a Qu. Á.-ban el
mondott szavai: .,A gazdagoknak
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úgyis megvannak a maguk védő
bástyái, a proletárok sorsa égbe 
kiált!“ így a haza csak a kiváltsá
gosokat foglalja magába, a köteles

Ki ma a legnagyobb hazafi?
7. Eligazítás: február 11. hétfő.

4. Ha magyar haza a magyar föld, 
fa, víz, ház, levegő, akkor magyar 
haza a magyar ember teste, idegei, 
szelleme, gondolatai, tehetsége, mun
kája. Tehát nemcsak akkor vagyok 
otthon, ha a magyar földet érinti a 
cipőm talpa, de akkor is, ha magyar 
kezet foghatok meg bárhol a vilá
gon, ha magyar szóban, magyar 
tekintetben füröszthetem meg a lel
kem bárhol a világon. A magyar 
haza nekem ott van Rodostóban is, 
ahol még Rákóczi emlékezetét tört- 
szivü magyarok busongják; a je
ges Szibériában, hol még a mindig 
hadifogoly magyar testvérek nyü- 
vik el utolsó testi-lelki erejüket; 
ott van magyar testvéreimben Csi- 
kágó embert barommá aljasitó 
nagyvágó-üzemeiben, Brazília min
den pokolmérget a próbálkozó ma
gyar tömegekre öntő szteppéin, ős
erdőiben; Doberdó magyar vérrel, 
magyar hússal etetett s porladó ma
gyar csontokkal megszentelt teme
tőiben. És leginkább ott a haza 
észak, kelet, délről leszaggatott ma
gyar embermilliók megkorbácsolt, 
agyonkinzott testében-lelkében, ijesz- 

hazaszeretet csak az ő jóvoltukat, 
kényelmüket, élvezeteiket szolgálja, 
a többit csak jobbágysorsban vágj 
fejőstehénnek tartja.

tagadd le, hogy magyar vagy. Hát 
nem kétségbeejtő ez? Mig más nem
zet fiait boldogan ölelkezni latom, 
nálunk ez járja: „Tagadd le!“ Néz
zed meg előbb, hogy kifogastaianui 
van-e öltözve., stb. Legfeljebb ezek 
felismerése után leereszkedhetsz, pár 
szóra, beszélgethetsz vele. De hat ki 
fog feléje védő kart nyújtani? 
ilyen körülmények között milyen 
lehet a legtöbb magyar? Sejteni le
het. Igen sok közülök a hazájával, 
önmagával meghasonlott ember, de 
legtöbb alapjában véve nem rossz! 
Sosem felejtem el, tavaly karacsony- 
este együtt ültünk Casablancában 
vagy nyolcán magyarok. Magyar
országot egy sem akarja látni, 
mondják. — Nem akarják, hogy... 
stb. — Addig beszélgettünk, addig 
szedegettük az emlékeket, a gyerek
koriakat s a családiakat, mígnem 
a végén bizony mindnek., nedves 
lett a szeme. És az élet ekéjével vé
gigszántott, vasedzett férfilelkek 
meghatódva, megindulva úgy sír
tak körülem, mint a gyerekek. E 
szó: magyar haza, most e percek
ben eredeti tisztaságában felra- 

hajójegyet kaptak Columbiába. És 
ott azonnal kaptak szerződést, c) 
Jött egy jugoszláv „szocialista új
ságíró" (mondja ő). Összeállt egy 
német hölggyel. Az egyesület fizette 
egy hónapig összes költségeiket. 
Pénzt adtak nekik, hogy német és 
szláv nyelviskolát nyithassanak. 
Bár sok ilyen dolgot láttam, nem 
vesztettem el még a fejem. Majd 
lesz ez még másként is, — mormo
gom. — A nehézség azért van a vi
lágon, hogy legyen mit legyűrni." 6. 
Ha a honfitárs szeretete az igazi ha
zaszeretet, akkor a legtökéletesebb, 
legfontosabb, legsürgősebb módja 
ennek a haza ifjúságának szeretete, 
nevelése, kiművelése, elindítása, ve
zetése, védelme, szolgálata. Az ifjú
ság a múlt korrigáló ja, a múlt bű
nök kivezeklője, a jövő alapja,, re
ménye, sorsa, gyümölcse, az öreg
ségben eltehetetlenedő szülők, a 
reszkető kezekből mégis csak kihulló 
vezéri pálcák, zászlók, sorsok örö
me, jutalma, békéje, nyugdija, kéz- 
bevevője, továbbfolytatója, viselője. 
Az igazi hazafi ismertetője nem az, 
hogy ott tolong valaki a politika 
porondján, felvévén a „képviselői 
munkanélküli segélyt", a tiz-husz- 
százezer pengős évi tantiémeket az 
üzemi állásokban, hanem a sok száz
milliós, csodálatos, istenadta tehet
ségekkel megáldott, mégis kenyér
félén. reménytelen, utszéleken csa
vargó. társadalomból kivetett ma
gyar haza legdrágább kincse, Kár
pátoknak. Adriának reménysége:

Szabó céh szaktanfolyama Szabó céh munkakiállitása

tő babiloni fogságában. 5. Ha igy 
szeretnék a hazát, akkor nem sza
badna külföldről jött leveleknek igy 
panaszkodniok: „Mondhatom, hogy 
ilyen elhanyagolt, szerencsétlen faj 
mint a külföldi magyarok, nincs 
több a világon. A kutyával külön
ben bánnak, mint velük. Egy ke
resztény fiatalember, — pláne, ha 
ezt be is vallja, — egyáltalán nem 
számíthat semminemű támogatásra, 
mert a tisztelt vezetők, vagy megbí
zottak bizony nagyon hamar kisü
tik, hogy kommunista, vagy legjobb 
esetben csavargó az ember. Külön- ! 
ben én is ismerem ezeket a „csavar- l 
gókat", de ismerem belső lelkivilá
gukat is és tudom, hogy kilencven 
százalékát mi vitte a „csavargásra". ' 
Ha nincs sok pénzed, akkor csa
vargó és mindenkitől üldözött 
vagy... Külföldi magyaroknál, plá
ne ha egy kis pénzük is van, ez a 
jelszó: „Őrizkedj a magyaroktól!" , 
S ha véletlenül összeakadsz velük: 

gyogva, szivük, lelkűk legmélyéig 
hatott. Csavargóknak, kommunis
táknak elmondott alakok sírtak, 
mint a gyermek. —- íme. — mondom 
magamban, — mennyire szeretnék 
ezek hazájukat szeretni!... Össze 
hasonlítás kedvéért nézzük meg, 
mit látunk a másik oldalon. Nem 
újsághír, hanem személyes meg
figyelésein alapján, a) Lisszabonba 
érkezett 274 német menekült zsidó. 
Elég gyatrán öltözve és főleg rette
netesen jajveszékelve, hogy nincs 
semmijük. A város gazdag zsidói 
összegyűltek s mindenkit megkér
deztek. milyen üzletet akar? Körül
belül nyolcvan Portugáliában ma
radt s a többi mindenféle Írással, 
hajójeggyel ellátva és 2500 escudó- 
val (portugál pénz) áthajózott Ame
rikába. b) Körülbelül négy hónap
pal ezelőtt érkezett két német 
kommunista Las-Palmasba. Ira
taik nem voltak. Az egyesület min
dent beszerzett, kétezer pezetát és 

I magyar ifjúság hűséges, megalku- 
: vás nélküli, áldozatos testi, szellemi, 
I anyagi szolgálata. Az ma a legna

gyobb magyar, ki ezt a szolgálatot 
a legtökéletesebben és leghűségeseb
ben és legönzetlenebbül teljesiti.

nrr~-----------
NAGY FERENC

templom-, műbutor- 
aranyozó mester és 
képkeret készítő
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Szentségi Jézus
8. Eligazítás: február 18. hétfő.

A 4—5. Eligazításban láttuk, hogy 
az Isten legközelebb van a szülők
höz gyermekeik életében, mosolyá
ban, tetteiben. A gyermekek mind 
a kicsi Krisztus utódai, karácsonyi 
örömöket, kegyelmeket árasztván 
maguk körül. A második nagy Is
ten-kegyelem, hol az Isten legköze
lebb jön a szülök, a család segítsé
gére: a nagy Krisztus, a megváltó 
Krisztus, a szentségi Krisztus a férj 
és feleség, a szülők részére rendelt 
házasság szentségében. 1. A családi 
élet mai borzasztó szétesettségének 
sok eredendő oka között az egyik 
legfontosabb: hogy a szülők az 
együttélés nehéz napjaiban nem 
néznek természetfölötti segítség 
után. A házasság szentségi voltát 
nem ismerik, nem értik s nem me
rítenek abból a hatalmas erő-, ke
gyelem-, segitségforrásból, melyet a 
házasság szentségi volta nyitott ré
szükre s oly gazdagon ellátott. A 
házasságot üzletnek tekintik, mely
ben a szerelem kielégül, a hozomány 
megszereztetik, a protekció elindul. 
A templomi szertartás arra való, 
hogy a háttérben megbúvó valóság, 
üzlet, sötét gondolatok felé meny
asszonyi fátyolt borítson, a temp
lom, meg Krisztus nevének emlege
tése megtisztultnak, szépnek, szent
nek mutassa. Lehet sokaknál a há
zasságkötés templomi istentisztelet, 
őszinte s könyörgő Istenhez fohász
kodás, aminek azonban csak már az 
emlékét őrzi a berámázott sárguló 
mirtuszkoszoru s fátyoldarabka. 
Ahol még van. Bizony a templom, 
a szentségi házasság csak kedves 
vagy édesen szomorkás vagy lelki- 
ismeretfurdaló emlék legtöbbször. 
2. Pedig a kát. házasság szentség is 
egyúttal. Hatalmas erőforrásokat, 
kegyelmeket, Istensegitségeket meg
nyitó, tartogató, nyújtó szentség. 
Amint a keresztség is, mint szent
ség, szenzációs kegyelmeket ad: az 
eredeti halálos bűnben élő pogányt 
egy mondattal, aktussal Isten-liuvá, 
mennyország-örökössé varázsolja; 
amint a gyónás szentsége az örök 
kárhozatra Ítélt halálos bűnöst egy 
mondattal s kereszt jellel Isten-ba
ráttá, örök boldogság-tulajdonossá 
avatja, a házasság szentsége is 
ugyaniig erejű hatalmas kegyelmi 
forrás a férj és feleség,, apa és anya 
állapotbeli életének sötét napjaiban. 
E szentségi erő azokból az érdemek
ből származik, amiket Krisztus mint 
Megváltó 33 éves földi életével, 
szenvedésével, vérrel-verejtékezésé- 
vel, kereszthalálával örök időkre 
fel nem mérhető és fogható tömeg
ben és értékben összegyűjtött a 
gyarló, elesett emberiség részére. A 
házasság, mikor szentség lesz, azon
nal belekapcsol engem a Megváltó 
Krisztusba, házasságomat, házas
életemet hozzáköti Krisztushoz, 

Krisztus szenvedésének, vérhullásá
nak segítő, felemelő, sugalmazó, erőt 
adó. boldogitó kegyelmeinek forrá
sai bugyogni kezdenek s rám áram
lanak. Egyszerre megvalósítja azt 
a szent állapotot: Krisztus és én, mi 
kelten együtt! Krisztus leköti ma
gát házaséletemhez, leköti szerete- 
tét, tudását, erejét, hatalmát segít
ségemre. 3. Hát ismerjem fel, ért
sem meg ezt az Isten-közeledést, ál
dást, kegyelem, segítség, erőforrás
kínálást. ezt a szentségi Krisztust, 
nagy Krisztus félénk-áramlást. De 
ne csak ismerjem és értsem meg, 
de éljem át; kapcsolódjak be Krisz
tusba, szentségi életébe, oly szere
tettel és bőséggel nyújtott erőibe. 
Házassákötésemkor Krisztus lekö
tötte magát házassági, családi éle
tein boldogságának biztosítására, 
hát én is naponkint kössem hozzá 
házaséletemet, családom életét Krisz
tushoz. Nyissak Neki oda utat, rak
jam le lábai elé az együttélésnek, 
a házaséletnek erkölcsi, anyagi ne
hézségeit, panaszait, gyötrődéseit; 
megtépázott reményeimet, energiát- 
vesztett erőimet, kétségeskedő, üressé 
váló imádságaimat merítsem meg 
a szentség csodákat teremteni tudó 
erőforrásában. 4. Mint „Isten ál- 
gyás“-legény s mint „Napsugár"- 
leány valóban legyek én istenáldás 
és életboldogságot árasztó napsugár 
abban is, hogy szavaimmal, tetteim
mel, imáimmal hozzásegítem apá
mat, anyámat, családi otthonomat 
ahhoz, hogy rádöbbentsem őket arra 
a szerencsétlenségre, mellyel a há
zasságuk szentségi voltát elporló 
emlékek közé sorozták, ráébresszem 
őket a Krisztus szentségi életére s 
megnyissam részükre, földi s örök 
boldogságuk részére a szentségi 
nagy Krisztus erőforrásait.

rta Pestre tön, olcsón és iöl étkezhet 
a Központi Katolikus I .egényegylet 
KANTIJÁBAN!

KOVÁCS JÓZSEF vendéglős 
Rottenbiller ucca 20-22 szám

Charming Prince,
9. Eligazítás: február 25. hétfő. 

a velszi herceg, a világ legelső 
gavallérja, gentlemanja, dzsentlmén- 
je Budapesten jár. A pesti társada
lom élete február hóban a „Char
ming Prince" látogatása körül zaj
lik. Hiszen nemcsak a pesti mág 
nások, színésznők világát mozgatta 
meg, de a vidékről is áradtak fel a 
leányos mamák: hátha jön egy vé
letlen? Mit lehessen tudni? Manap? 
Mikor annyi szenzációs házasságkö
tés történt már?! Még külföldről is 
áradt Pestre az arisztokrácia! Olva
som, hogy egy osztrák herceg s egy 
gróf estélyi ruhában szaladtak le 
repülőgépen este Pestre, hogy lás
sák a herceget, mert Bécsben nem 
volt szerencséjük! 1. Hogy a velszi 
herceg valóban a legelső, legkristá
lyosabb jellem típusa, úrtipusa, 
dzsentlmenje a világnak, azt az uj 
sághegyek közleményeiből nem lát
juk. Ezekben mindig csak a herceg 
ingéről, nadrágjáról, harisnyájáról, 
cipőjéről, nyakkendőjéről van szó; 
meg arról, hogy mit evett reggelire, 
ebédre, vacsorára és mit ivott: mi
lyen pezsgőt, milyen koktélt kevert* 
mennyi viskit, vodkát, barackpálin
kát ivott, meg hogy melyik este 
melyik mulatóban táncolt, szórako
zott: Budán a Kis Royalban, Ka- 
kukban, Pesten a Grillben, Arizo
nában, Moulin Rouge-ban, stb. Hát 
ezek csak csupa külsőségek. S a 
világ első dzsentlménje bizonyára 
nemcsak a külsőségekben ez, hanem 
benső életében, jellemében, erkölcsi 
súlyában s az ebből fakadó szavak
ban, tettekben. Sajnos, talán az új
ságok azt gondolták, hogy a herceg 
úgyis rangrejtve van köztünk, hát 
benső dzsentlmén-volta is marad
jon rejtve. A közönséget — sajnos 
— úgyis csak az ilyen külsőségek 
érdeklik. Ha mint nagy orvos je
lent volna meg közöttünk, vagy 
nagy fizikus s valahol orvosi vagy 
csillagászati problémákról tartott 
volna előadást, az egész Pest kíván
csisága, rokonszenve bizonyára nem 
áradt volna ily mértékben feléje. 2. 
A herceg' nemcsak demokratikus 
társadalmi életformájával, lebilin
cselő udvariasságával s kedvességé
vel bűvölte el Pest publikumát, de 
mint gazdasági tényező is nagy erő
forrásokat nyitott az ország részére. 
Végtelen hála illeti meg ezért vitéz 
József Ferenc főherceget, az ország 
idegenforgalmának legfőbb irányi
tóját, kinek meghívása juttatott 
minket hozzá a herceghez. „Buda
pest lesz ezentúl a világ idegenfor
galmának legelső városa" — igy bú
csúzott el tőlünk s ha ennek csak 
egy ezredrésze is valóra válik, az 
anyagiakban oly szegény ország s 
annak majdnem minden közgazda
sági, legelsősorban kisipari, keres
kedelmi rétege eléggé fel nem be
csülhető anyagi erőforráshoz jut. 
Az idegenforgalom csak jön, de a 

fcyyan akarsz Hé lewénvefizwleíi tay lenni, ka az alapití 
Kclpinfj atyának érted élt életét, küzdelmeit, munkája 
eredményeit sem ismered?
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belső fellendülés már megindult. 
A pesti férfi és női divatvilág ténye
zői már áramlanak azon boltok, 
áruk felé, melyeket a herceg paten- 
tirozott. Sziliben, formában, minő- ■ 
ségben nyakra-főre készülnek a . 
Charming Pi'inco ruhájának, cipő
jének, felöltőjének, fürdődresszének 
kópiái. 3. Hát ezzel a gazdasági I 
előnnyel talán egyforma lenne, — ; 
ha nem nagyobb, — az az előny, 
amit Budapest s az ország az ilyen 
előkelő látogatók belső jellemképé- : 
nek, igazi úri, erkölcsi dzsentlmen i 
példájának elénkvillantásával nyer- ' 
ne. Honfitárs-szeretet, különösen a ■ 
nyomorgó s kitaszított magyar sze; i 
gény-milliók tettekben nyilvánuló , 
szeretetében kivirágzó hazaszeretet, | 
a közügyek áldozatos és önzetlen j 
szolgálata, az abszolút közéleti tisz- ' 
taság, szellemiekkel való minélz in- | 
tenzivebb foglalkozás, a keresztény- , 
ség igazi alapjaira tettekben való '

REVERENDA.. CIMÁDA Ö 
CSUHA * POLTIKOVICS
Budapest, IV., Mag^ar-u. 28, ii. 5 vagy Múxeum-körut 21
Telefon: 87-1-96 Postatakarékpénztári csekkszámla: 16397

Egyesületeink életéből
Hódmezővásárhely (Vác egyház

megye). Az egyesület elnökének: 
főt. Cseh András esperes-plébános
nak meghívására január 20-án, va
sárnap és az ezt megelőző három 
napon keresztül a központ elnöke: 
főt. Pintér József lelkigyakorlatot 
tartott a város iparos- és kereskedő
társadalmának, a kát, legényegylet 
tagjainak a Katolikus Kör nagy
termében. A lelkigyakorlat előadá
sain s a vele kapcsolatos ünnepsége
ken a város intelligenciájából mind
azok résztvettek, kik a katolikus 
közélet irányitói: dr. Kokovay Já
nos egyházközségi vil. cin., dr. Pre- 
hoffer István főügyész, dr. Loór Fe
renc ügyvéd, vil. eln., Forró Vilmos 
igazgató, Tóth Lajos főkántor, dr. 
Frajna András és dr. Várhelyi Ist- 
vár lelkészek. A lelkigyakorlatokat 
vasárnap este kát. kulturünnepély 
zárta be, amelynek programjában 
főt. Szekeres Imre II. elnök, dr. Loór 
vil. elnök, Pintér József közp. elnök, 
Cseh András esperes-plébános, a fia
tal tagok szavalata után kiemelkedő 
és szenzációs hatást kiváltó szám 
volt Tóth Lajos főkántornak gyö
nyörű énekszáma. Az ünnepélyt Her
ezeg: Két ember a bányában c. egy- 
felvonásosa zárta be.

Sződliget (Vác egyházmegye). Az 
egylet világi elnökének: dr. Jant- 
sits Tibor min. titkárnak szives 
meghívására főt. Pintér József, a 
Központ elnöke, január utolsó heté
ben hétfői gyűlést vezetett a sződ- 
iigeti testvérek részére. Dr. Jantsits 
Tibor elnök kedves üdvözlő szavai 
után a Központ elnöke a magával 
hozott mozigépen Kolping életéről 
és a legényegyletek történetéről

helyezkedés, az evangéliumi igazsá- i 
gok, krisztusi életpélda gyakorlat
ban való megvalósítása, a becsület- ! 
szó szentsége, a baráti hűség, az ir- ' 
galmasság cselekedetei, stb., stb., I 
ezek azok az örök alapértékek, me- : 
lyeknek eleven, mindenkit megfogó 
s ösztönző beállítására hercegi pél- ; 
dakép kellene. Ezek azok az értékek, 
melyek mellett szegény ország és 
ember is boldognak érezheti ma gat 
s viszont amelyek hiánya s a velük 
ellentétes bűnök tömege üldözött 
vadállattá tesz népeket, osztályokat, 
embereket. 4. A legényegylet köz- : 
életi vezetőket, példaképeket akar i 
nevelni. Az Istenálgyás fiuk és nap
sugár-leányok ezeknek a jellembeli 
erényeknek legyenek igazi dzsentl- i 
ménjei, „Charming Prince“-i és j 
,.Prineesszin“-jei. Akkor valósítjuk ; 
meg a Qu. A. pápai bulla párán- ; 
esát: „Neveljétek őket a keresztény 
n ev élőm üv észét. minden erejével!..** ; 

szóló képeket mutatta be. A gyűlés 
végén Sabrak Mihály alelnök kö
szönte meg a központi elnök fára
dozását.

Jászárokszállás (Egri főegyház
megye). Az árokszállási lelkipász
tornak: főt. Aczél József apátplébá
nosnak és a község Ipartestületének 
meghívására január 27-én, vasárnap, 
a Központ elnöke Jászárokszállásra 
kisérte dr. Czettler Jenőt, a képvi- 
selőház v. alelnökét, a kerület kép
viselőjét, aki az ipartestület szék
hazában tartott közgyűlésen az 
ipartestület 10 év óta fáradhatatlanul 
dolgozó elnökének: Soós Antalnak 
megfestett képét leplezte le ünnepi 
beszéddel. Az ünnepélyen az Orszá
gos Szövetség nevében főt. Pintér 
József köszöntötte az ünnepeltet, az 
ünnepély után következő banketten 
pedig a község egyházi és világi ve
zetőségét, akiknek bölcs vezetését 
mutatja az a tény, hogy az ünnepé
lyen a község minden rendű és 
rangú polgárának népes küldött
sége vett részt, egyérzéssel ünne
pelvén az ipartestület elnökét. A 
délután folyamán a Központ elnöke 
a Napsugár Leányklubnak tartott 
előadást a Klub gyakorlati prog
ramjáról. Az előadást főt. Kovács 
Miklós káplán, II. elnök köszönte 
meg.

Gyula (Nagyváradi csonka-egy
házmegye). Az egylet másodelnöké
nek: főt. dr. Szabó Jánosnak levelé
ből örömmel közöljük a következő; 
két: „Az alispánt hivatal a tegnapi 
napon értesített, hogy a gyulai Kát. 
Legényegylet működését tudomásul 
vette. Ergo nyugodtan tarthatjuk I

összejöveteleinket. — Az Egyház
tanács is örömmel vette tudomásul, 
hogy a K. L. E. megalakult és meg
engedte, hogy a Józsefvároson az 
egyik iskolatermet fallal elválasz; 
szűk olyképpen, hogy legényegyleti 
otthon céljaira egy 7 in hosszú és 
3.20 m széles két ablak és egy külön- 
bejáratu ajtóval rendelkező szobát 
nyerhessünk. Miután szép időnk 
volt, az engedély kiviteléhez fog
tam. Az anyag és felszerelés egyik 
részét összekoldultam, másik részét 
kedvezményes áron megvettem, a 
fiuk munkájukkal segítettek és egy 
szoba már elkészült, hétfő este ott 
tarthatjuk gyűléseinket. Most vá
lasztmányi ülést fogunk összehívni, 
hogy már ez intézze az egylet 
ügyeit az alapszabályok szerint.44 
Az egyesület elnökének: főtiszte- 
lendő br. Apor Vilmos apátplébános
nak szives meghívására február 
3-án, vasárnap látogatta meg a Köz
pont elnöke: főt. Pintér Jótj&cí a 
gyulai testvéreket. A tízórai ünnepi 
szentmisén szentbeszédet mondott, 
fölvette az uj tagokat és közös 
szentáldozásban részesítette őket. A 
délelőtt folyamán gyűlés volt az 
egyesület új helyiségében, hol a 
Központ elnöke hálásan köszönte 
meg az egylet másodelnökének: főt. 
Szabó Jánosnak sok-sok fárado
zását.

Újpest (Vác egyházmegye). Az 
egyesület buzgó elnökének: főt. 
Faltéi' Lajosnak szives értesítését 
örömmel jelentjük be, hogy a ja
nuár 17—21-ig tartott manrézai lelki
gyakorlaton az egylet ifjúsága 52 
taggal vett részt ismételten. Köve
tendő példakép világítanak az újpes
tiek a Szövetség minden egylete 
részére.

Andocs (Veszprémi egyházmegye). 
P. Vados Pál leveléből örömmel kö
zöljük a következőket: „A helybeli 
egylet vezetését negyedévvel ezelőtt 
vettem át, mint ft. P. Horváth Ata
náz alapitó elnök ur utóda. Mint min
den u j egylet, igy az andocsi is a kez
det nehézségeivel küzködik s mint uj 
elnök, természetesen nem számíthat
tam addig eredményes munkára, 
amig a tagokat nagyjából meg nem 
ismertem. Ebben a községben soha 
nem volt semmiféle ifjúsági szerve
zet s annál inkább szerencsés gondo
lat volt a kát. Legényegylet meg
alakításával kezdeni ezirányu moz
galmat. Istennek hála, máris szép 
eredményeket könyvelhetünk el. — 
Megalakítottuk az énekkart, mely
nek első szereplése a közös szent
áldozás alkalmával történt. Láttam 
rajtuk, hogy igazán boldogok vol
tak. El is határoztuk, hogy havon
ként egyszer megrendezzük a , le
gényegyleti szentmisét, amikor éne
kükkel emelik az istentisztelet fé; 
nyét. Ezen a szentmisén az egyleti 
tagok minisztrálnak! — Október
18- án a tagok egésznapos szentség- 
imádást végeztek félórás felváltá
sokkal. Eme szép vállalkozásunk 
olyan rendben és áhítattal történt, 
hogy az egész falunak példaképül 
szolgált. Mindenki felfigyelt rájuk 
és épült buzgóságukon. — Nov. 5. és
19- én kedves és bensőséges ünnep 
keretében áldoztunk Szent Imre és 
Szent Erzsébet emlékének. A nem
katolikus irányú sajtó ellensúlyozá
sára megalakítottuk a sajtószak
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osztályt, amely máris szép ered
ménnyel működik. Az eredmény je
lenleg az, hogy a faluban már I6-11 n 
járatják a kát. Népszövetség kiadá
sában megjelenő nagyon ügyes és 
ízléses Népújságot. De minden re
mény megvan arra, hogy ez a szám 
januárra 30—40-re emelkedik. — Ok
tóberben rendeztünk egy hangulatos 
vidám estét szép erkölcsi sikerrel. — 
Nov. 25-én Katalin-bált tartottunk a 
legszebb siker jegyében. Dec. hóban 
a négy adventi vasárnapon kulturá
lis előadást tartottunk a következő 
témákkal: A Qu. A. ismertetése. A 
falu gazdasági élete. A falu tár
sadalmi élete. A falu valláser
kölcsi élete. A kiegészitö műsort a 
legényegylet tagjai adják. A község 
részéről igen szép az érdeklődés az 
előadások iránt. A hétfői összejöve
teleket pontosan megtartjuk; vá
lasztmányi gyűlések liavonkint egy
szer vagy a szükség szerint van
nak."

Jászapáti (Egri főegyházmegye).
Az egylet uj dékánjának: Bagi 

Imrének leveléből örömmel közöljük 
a következőket: „... a szeretetet 
(hogy t. i. dékánnak választottak) 
azzal akarom meghálálni, hogy be
csületesen és lelkiismeretesen eleget 
teszek kötelezettségemnek. Minden 
tehetségemmel azon leszek, hogy a 
mi kis egyletünket előbbre vigyem. 
Remélem, a munkám, melyet azzal a 
jelszóval kezdtem: „Krisztus és én", 
nem vész kárba. Nekem az lenne a 
legszebb jutalom, ha azt látnám: a 
munkámmal a jászapáti Legény- 
egyletnek hasznára voltam és ezáltal 
szolgálatot tettem a mi egész egy
leti családunknak és szép Magyar
országnak. Erre kérem a jó Isten 
áldását és a Főtisztelendő Ür támo
gatását és tanácsait. — Egyletünk
ben a hétfői ülések zavartalanul 
folynak. Az uj elnök ur, főt. Haláss 
János nagy szeretettel és odaadással 
viszi az ügyeinket. Az az észrevéte
lem: a fiuk is szeretettel ragaszkod
nak hozzá. — Az ismeretterjesztő 
előadások sorozata okt. 29-én kezde
tét vette és minden hétfőn este lesz 
egy előadó ur. Azt hoztuk be szo
kásba, hogy minden taggyűlést má
sik-másik két fiú rendez, azok kérik 
fel az előadó urakat és gondoskod
nak megfelelő kisérő műsorról, egy 
szavalat, egy énekszám, stb. Szeret
nénk a tagok bátorságát és megjele
nését ezzel is fejleszteni. — Most pe
dig tessék megengedni, hogy ma
gánéletemből is közöljek egy szo
morú hirt a Főt. Úrral. Szegény jó 
Édesanyám, akit az idei tagavatá
sunk alkalmával tetszett meggyón
tatni, a kérésemre meg tetszett láto
gatni, jobban mondva az ő kívánsá
gára, szept. 9-én meghalt. Azóta tel
jesen egyedül vagyok. A jó Isten 
akaratában igyekszem megnyugodni 
és dolgozni a jövőért." Az elhunyt 
édesanyát Szövetségünk minden 
tagjának szives imádságába ajánl-

Kapuvár (Győr egyházmegye). Az 
egylet jegyzőjének: Hegyi Fábián
nak beszámolójából örömmel közöl
jük a következőket: „... ennek a 
lanyha életnek az áldott és nemes 
gondolkodású Wallisch Jenő címze
tes kanonok, diszelnök ur vetett vé
get, aki még az anyagi áldozatot sem 
kímélve igyekezett a rendet helyre
állítani. Az ő szavára hívták össze 
a közgyűlést és ennek eredménye
képpen kaptunk egy nagyon nemes 
gondolkodású és az egylet dolgait 
úgy látszik szivén viselő egyházi 
elnököt, Kovács Elemér káplán ur 
személyében, akinek indítványára 
most 25-én műsoros estét adunk a 
diszelnök ur tiszteletére névnapja 
alkalmával. Sajnos, még csak most 
számolhatunk be arról az őszinte 
örömről, amely kell, hogy áthassa 
minden legényegyleti tag szivét, 
hogy őt az (hogy helyes fejezzem ki 
magamat) „Aranyembert" címzetes 
kanonokká nevezték ki. Az ő sza
vára már megígérte az egyházi el
nök ur, hogy a télen be fogja ve
zetni, hogy az egyesületben kato
likus összejöveteleket fog tartani 
külön a fiatalság és külön a felnőt
tek részére, ami bizony nagy helyes
lésre talált annál is inkább, mert 
amúgy is megingott a legényegylet 
erkölcsi hírneve, de csak ellensé
geink előtt." Rövid időn belül meg
hívják a Központ elnökét —■ Írják.

Nyíregyháza (Egri főegyházme
gye). Örömmel közöljük az egylet 
tisztikarában beállott változásokat: 
uj másodelnök főt. Gyuriss Dénes 
helybeli káplán lett. Világi elnök: 
Fekete András szücsmester, I. dé
kán: Listván József, II. dékán: Ko
vács Zoltán, jegyző: Bíró László, 
titkár: Kovács János lett, akit a hi
vatalos ügyek intézésére választot
tak.

Debreceni gör. kát. Legényegylet 
(Hajdudorogi gk. egyházmegye.) Az 
egylet titkárának, Brebán László
nak leveléből nagy örömmel közöl
jük a következőket: „Szeptemberben 
harmadszor zarándokoltunk Sesz- 
ták Sándor igazgató ur kezdeménye
zésére Máriapócsra a Boldogságos 
Sziiz Anyához, hogy személyes kö
nyörgésünkkel az egyesületünkre 
áldását kérjük. A kerékpáros zarán
doklat most sikerült legjobban. Le
írhatatlan az a lelki boldogság, ami 
a résztvevők lelkében izzott. Az ut 
legnagyobb részét éneklés közben 
tettük meg, a fáradság jelei nélkül. 
Majd megérkezve másnap minden 
tag gyónt és áldozott... Megérkezé
sünkkor óriási meglepetés ért ben
nünket. Már jövetben elhatároztuk, 
hogy ha megérkezünk, akkor be
megyünk a templomba és a Szűz 
Anya képe előtt megköszönjük a 
Tőle kapott kegyelmeket. Ennek 
végrehajtására kértük a templom
kulcsot. Ekkor szeretett fövédőnk, 
Papp Gyula ff. ur hallván megérke
zésünket. a legnagyobb örömmel

KLEMENT JÁNOS 
épület- és diszműbádogos 
egészségügyi berendező

Telefon: 34-5-14

Budapest, VII., Rottenbiller u.7
sietett fogadásunkra. Ezután olyan 
ajándékot kaptunk tőle, ami örökké 
felejthetetlen lesz. Ez az örök, fe
lejthetetlen lelki ajándék az Oltári- 
szentség imádása volt. Ezzel a nagy 
lelki ajándékkal mintegy megkoro
názta a mi zarándoklatunk által 
kapott kegyelmeket. — Kirándul
tunk kerékpáron még a Hortobágyra 
is. — Sajnos, ebben az évben súlyos 
csapás érte az egyesületet, mivel 
egyik oszlopos tagunk, Tinka László 
tagtestvér befejezte földi pályafutá
sát. A temetésen az összes tagok 
mély fájdalommal kisérték utolsó 
útjára. Tinka László neve évköny
vünkben megörökítve mindig ra
gyogni fog. Emlékére októberben 
rendeztünk Tinka-emlékestélyt, me
lyen méltattuk fáradhatatlan mun
kásságát és egy alapot tettünk, 

: mely összeget a gyűjtés befejeztével 
cmlékképre fogjuk fordítani."

Kolping életrajza. Minden ujon- 
I nan jelentkező tag ezt kapja leg

először a kezébe! Az ujoncoktatás 
is ezzel kezdődjék s ez a könyv le
gyen egyik fő anyaga. A dékáni 
irodák tartsanak pár darabot min
dig raktáron.

VI., Eötvös-utca 1.

K0LPIN6 Í1IIIIVI7VI
Megrendelhető a Központban

mindenki olvassa! 
mindenki ismerje!
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Kispest (Vác egyházmegye). Igen ; 
nagy örömmel adunk hirt kis- j 
pesti egyesületünk megalakulása- | 
ról. A vác-egyházmegyei legény
egyletek gyönyörű sorozatában 
egyik legkiemelkedőbb és legion- 
tosabb helyet foglalja el. A ja
nuár 13-i közgyűlést főt. Merva 
Imre prépost-plébános nyitotta meg 
gyönyörű szavak kíséretében. Főt. 
Ilába Rudolf hittanár, aki a hatvani 
kát. Legényegylet másodelnöki szé
kéből került Kispestre, ismertette az 
alapszabályokat és a komoly le
gényegyleti programmot. Világi el
nökké: Varga János cipészmestert, 
alelnökké Rohrbacher Sándort, 
pénztárossá Dancsa Tihamért és 
ellenőrré Triff Györgyöt választot
ták. A Szövetség nevében dr. Val
kony Ferenc szöv. főtitkár mondott 
hatalmas és ragyogó beszédet. Az 
egyesület első héttői gyűlését főt. 
Pintér .József, a Központ elnöke ve
zette le, hálás köszönetét mondván 
főt. Rába Rudolf hittanár, másod
elnöknek, kinek Kispestre érkezése 
és a legényegyleti ügyhöz való hoz
záértése és szeretető az egylet meg
alakulását lehetővé tette; továbbá 
dr. V alkony Ferenc szöv. főtitkár
nak, Marosi Endre dékánnak, akik 
annyi fáradsággal és áldozattal az 
előkészítés munkáját már régóta 
végezték.

Csanádpalota (Csanádi egyház
megye). Uj egyleteink sorában igen 
nagy örömmel, és szeretettel kö
szöntjük csanádpalotai testvéregy
letünket, mely január 27-én tartotta 
alakuló közgyűlését főt. dr. Ruszthi 
Rusztek Andor plébános elnöklete 
alatt. Lelkes megnyitó beszéde után 
bejelenti, hogy az egylet fővédnök
ségét a megyés főpásztor: móri dr. 
Glattfelder Gyula püspök úr elvál
lalta. A közgyűlés egyhangúlag vá
lasztotta meg alelnöknek Kurunczy 
Sándort, pénztárnoknak Nádudvary 
Pált, gondnoknak Hauczik Jánost. 
Az egyesület I. dékánja Kodrán 
István, II. dékánja Mászóros Mar
cell lett. Az egyesület elnöke: főt. dr. 
Ruszthi-Rusztek Andor és másod
elnöke: főt. Horváth. Gyula segéd
lelkész 50—50 pengőt adományoztak 
az egyesület anyagi szükségleteinek 
fedezésére.

Bácsbokod (Kalocsai főegyház
megye). Igen nagy örömmel és sze
retettel adunk hirt bácsbokodi test
véregyletünk január 31-én történt 
megalakulásáról. A tisztikarba be
választott Schmidt György alelnö- 
köt, Püspök György pénztárost, Pír.?/ 
József jegyzőt, Sípos Sándor dé
kánt, Trerz Adárn II. dékánt szere
tettel köszöntjük. Alakuláskor az 
egyesületnek 43 rendes és 48 pártoló 
tagja volt. Hálásan köszönjük az 
egylet elnökének: főt. Ternay Antal 
plébánosnak jóindulatát és iigyv. el
nökének: főt. Drozdík Ágoston káp
lánnak áldozatkész, lelkes mun
káját.

MÁDL JÁNOS ÚRI SZABÓSÁGA
BUDAPEST, IV., VÁCI UCCA 2ö. - TELEFON

Egyek (Egri főegyházmegye). Az 
egyesület elnökének: főt. Kalocsay 
Gusztáv esperes-plébánosnak szives 
meghívására a Központ elnöke: főt. 
Pintér József február 10-én, láto
gatta meg az egyeki testvéreket. 
Délelőtt az ünnepélyes szentmise kc> 
rétében szentbeszédet mondott, 50 új 
tagot vett fel, akiket, azután a kö
zös szentáldozásban részesített. Dél
ben az ipartestület helyiségében 
300 terítékes bankett volt, amelyen 
a vármegye és a község vezető em
berei is megjelentek, valamint dr. 
Szekeres László Budapestről, a Fa
luszövetség igazgatója. Az esti ün
nepélyen a Központ elnöke beszélt 
a családi élet szépségéről, utána 
színdarabok következtek. Itt is igen 
nagy hálával emlékezünk meg arról 
az áldozatkész és lelkes munkáról, 
mellyel Debrey Ferenc hitoktató, 
másodelnök és segítőtársa: Sedon 
László hitoktató a legényegylet 
megalakítását lehetővé tették.

Jánoshalma (Kalocsai főegyház
megye). Az egylet ügyvezető elnö
kének: főt. Forgács Ferencnek leve
léből örömmel közöljük a követke
zőket: „Most tartotta az egyesület 
első ünnepélyes tagavatását. A va
sárnapi ünnepi szentmise evangé
liuma után az egylet elnöke: főt. 
Szabó István pápai kamarás, espe
res lelkes buzdító szavakat intézett 
az ifjakhoz, majd Forgács Ferenc 
káplán, ügyvezető elnök felavatta 
az első negyvenöt tagot. A szent
mise után az egyesület helyiségé
ben díszközgyűlés volt, ahol főt. 
Forgács Ferenc bevezető szavai után 
az egylet világi elnöke: Zámbó Béla 
Géza méltatta a nagy nap jelentő
ségét. Este az ipartestület székházá
ban díszelőadás volt, melyen János
halma intelligenciája és iparostár
sadalma teljes számmal megjelent. 
Az egyletnek ezen első nyilvános 
szereplése teljes erkölcsi és nem 
csekély anyagi sikert hozott/*

Tát (Esztergom főegyházmegye). 
A beérkezett jegyzőkönyvből igen 
nagy örömmel jelentjük, hogy főt. 
Koch Róbert plébános lelkes és ál
dozatkész tevékenysége nyomán és 
elnöklete alatt hivatalosan is meg
alakult táti testvéregyletünk. A 
közgyűlés által megválasztott tiszti
kar névsorából láthatjuk, hogy I. dé
kán Pozsonyi Mihály lett, jegyző: 
Kell Pál, gondnok: Juhász József, 
pénztárnokok: Adamek János és 
Schalk Ferenc lettek. Uj egyletün
ket, annak elnökét és tisztikarát a 
legmélyebb tisztelettel és legna
gyobb szeretettel köszöntjük.

Dunabogdány (Székesfehérvári 
egyházmegye). Igen nagy örömmel 
közöljük főt. Baumgartner Károly 
másodelnök leveléből a következő
ket: „Folyó hó 3-án történt megbe
szélésem alapján értesítem a Fő
tisztelendő urat, hogy tegnap, azaz 
8-án, megalakult helyben a legény- 
egylet 28 taggal. Számításom sze
rint úgy 50—70 tag lesz itt“.

0 meservor
| K®ipin«r-c«atdi<f

Februárban nagy gyász érte a 
hajdudorogi legényegyletet, legagi- 
lisabb tagjának: Dobos Istvánnak el
hunytéval. Tüdőgyulladás ragadta 
el a 22 éves fiatal életet, aki egy hét
tel előbb még a színpadon aratott 
nagy sikert és öregbítette egylete 
jó hírnevét. Temetése óriási rész
véttel folyt le, amelyen Hajdudoro- 
gon soha nem látott tömeg, kb. 3000 
ember vett részt. A halottasháznál 
l’app István pénztáros, a sírnál pe
dig főt. Galamb György elnök búcsúz
tatta. A Szövetség buzgó imája ki
séri derék testvérünk távozását.
4>KAAAAAAAAAAAAAAAAX

Állást keresnek:
Vigh József könyvkötősegéd nagy 

gyakorlattal, szakképzett. Megkere
sések: Hódmezővásárhely, VII. kér. 
Bajza-u. 42.

Holló József kereskedősegéd. Fű
szer-, vegyes- és esemegeszakmá- 
ban 8 évi gyakorlattal bír, 23 éves, 
nőtlen, katonaviselt, IV. gimnáziu
mot végzett, jó megjelenésű, intel
ligens, államilag vizsgázott perfekt 
magyar gép- és gyorsiró, beszél és 
ir magyarul és németül. Üzleti le
velezésben és könyvvitelben is jár
tas. Cime: Kiskunhalas, I., Corvin-
u. 1.

Bolla Sándor kőművessegéd Írja: 
„Lehetőleg az épitőipar terén, de 
szükség esetén más kereseti alkal
maknál is a fővárosban vagy kör
nyékén a közelgő tavaszi munkák 
megindulásánál a lehetőséghez ké
pest elhelyezni méltóztassanak. Kí
vánatra bizonyítványokat is kül
dök". Cime: Sümeg, Alsó tér 209.

Nyomatékosan ajánljuk munka
nélküli tagjaink kérését az egyle
tek mestereinek szives figyelmébe.

országos Szövetségünk
EGYENSAPKA KÉSZÍTŐJE

TÓTH JÁNOS
BUDAPEST, VII. KERÜLET, 
ROTTENBILLER U. 20-22

Kidolgozásban és árban vezeti

Kolping életrajza. Nem lehet még 
csak tűrhető egyleti tag sem, ki 
Kolping életrajzát állandóan nem 
olvasgatja, nem elmélkedik rajta. 
Ara tagoknak: 50 fillér. Megrendel
hető a Központban.
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Napsugár Leányklub

Vezetőknek!
Hogyan alakítsak Kát. Napsugár 

Leányklubot?
Lányok társaságában sokszor 

százféle gondolat is felvetődik. Ma
gam akárhányszor hallottam azt a 
kívánságot megnyilvánulni, hogy 
jó lenne egy olyan hely, ahol kizá
rólag mi, leányok, cserélhetjük ki 
gondolatainkat, tárgyalhatunk meg 
problémákat s adhatunk is, kapha
tunk is vigasztalást, tanácsot ba
jainkban. Szinte tudat alatt érezzük 
mindnyájan, hogy hiányzik társasá
gunkból valami összekötőkapocs, 
mely az egyesületi erő elve alapján 
segítségére lenne a mai lánynak, 
hogy problémái ne legyenek prob
lémák. Ilyenkor szoktam ajánlani a 
mi igen bevált Napsugár-klubunkat. 
Itt minden jószándéku leány — ha 
szívvel, lélekkel akar résztvenni a 
közös munkában —, megtalál min
dent, amire neki szüksége van. Ek
kor merül föl a címben felvetett 
kérdés, hogy hogyan alakítsak Nap
sugár Leányklubot'? Kicsiny magból 
lesz a terebélyes fa. Nem kell tehát 
mindjárt 30—40 lány összehozásán 
gondolkodni. Elég, ha 6—8 olyan 
lánnyal tudom megértetni szándéko
mat, kikben van komolyság, meg
bízhatóság, kik társaik között tekin
télynek, szeretetnek örvendenek. 
Természetes dolog, hogy először ön
magamat kell felülvizsgálnom, hogy 
a szervezés és vezetés munkájára 
alkalmas vagyok-e. Főkép lesz-e 
bennem elég kitartás nehézségekben 
is. Azt hiszem, nem kell külön is 
hangsúlyoznom, hogy a siker a ve
zető egyéniségétől függ. Ez volna az 
előkészítés munkája. Ezután, ha 
nem a , ft. elnök vagy plébános ur 
kezdeményezésére indult meg a 
munka, úgy legelső feladatunk aa, 
hogy három tagból álló bizottság 
keresse fel a Legényegylet elnökét. 
Ismertessük célunkat, eddig végzett 
munkánkat, közöljük vele a jövőre 
vonatkozó szándékainkat. Ne mu
lasszuk el a nálunk sokkal nagyobb 
látókörű, helyi és társadalmi viszo
nyokat sokkal jobban ismerő elnök
nek a tanácsát kikérni és megszív
lelni és felkérni, hogy ő vállalja a 
Napsugár Klub elnökségét. (Az 
alapszabályok értelmében a Legény- 
egylet elnöke a Napsugár Leány
klub elnöke is.) Ha a ft. elnök a kez

Üvegfestészeti és üvegmozaik műterem

Palka József
Magyarország aranykoszorus mestere
Budapest, Vili., Baross u. 59. Tel. 30-2-28

Készít stilszerü templomablakokat minden 
kivitelben jutányos árak mellett

deményezője a Napsugár Klub meg
alakításának, vezetőt is ő kér fel, 
úgy természetesen hamarább es 
könnyebben indul meg a munka. 
Ha — az előbbi esetben — küldött
ségjárásunk tetszéssel, jóakarattal 
találkozott, akkor megtehetjük a kö
vetkező lépést.

Kérjük fel a ft. elnököt 4—5 elő
adás sorozatos megtartására. Ha 
esetleg az elnök nem érne rá, úgy 
feltétlen ügyes szónokot (lehet nő is, 
sőt még jobb!), aki a beszéd meg*- 
győző erejével, érzések, indulatok 
megfelelő hanggal való festésevei 
tud hatni a hallgatóságra. Tehát a 
felolvasás kevésbé alkalmas. Minél 
nagyobb számmal meghívni az arra 
érdemes lányokat. Ha sokan van
nak, nem baj., úgyis csak egy har
madára számíthatunk a klub szem
pontjából. Az előadás tárgya legyen 
praktikus, érdekes, nevelőhatásu, de 
szórakoztató is. Vallásos motívu
moktól kezdetben tartózkodjunk. 
Nem kongregáció alakítása a cé
lunk. (A központban ft. Pintér Jó
zsef elnök ur tartotta ez előadás
sorozatot „A női lélek erői a mo
dern korban** címmel.) A résztvevők 
neveit, címeit jegyezzük fel. 4—5 
előadásig szó se essék a Leanyklub- 
ról. A vezető fogadja kedvesen a 
vendégeket, családias, otthonias lég
kört teremtsen. A negyedik előadás 
után kezdjük meg tulajdonképpen 
a szervezést, melyről a következő 
számban szólunk! *

K cikksorozattal szeretnénk meg
indítani az öntudatos, tevékeny 
munkát. Igyekszünk mindenre ki
térni Hozzászólásokat nagy öröm
mel fogadunk. Szepessy Ibolya.

Ha valaki meghal, azt kérdezik az 
emberek: micsoda vagyon maradt 
utána?... De az angyalok, akik lel
két kisérik, azt kérdik: milyen 30- 
cselekedeteket küldött, maga, előtt - 
előre? (A Koránból.)

A gazdagok boldogtalanok, mivel 
sok hódolatban, de kevés nyugalom- 

I bán van részük: olyanok, mint az 
ínyencek, akik nem ismerik az egy
szerű barna kenyér fenséges izet. 
(Ford.)

Ünnepünk
Március 19. Szent József ünnepe. 

Családi ünnep is egyúttal a Köz 
ponti Legényegyletben és a Nap
sugár Leányklubiban mivel ft. Elnök 
Atyánknak: Pintér Józsefnek név
ünnepe.

Őszinte szeretettel köszöntjük e 
napon s kérjük az Ur Isten áldását 
minden cselekedetére. Azt a sok-sok 
fáradságot, munkát, melyet kifejt a 
mai iparositjuság érdekében, hosszú 
élettel, jó egészséggel jutalmazza a 
Mindenható. Névünnepe napján sok
sok Napsugár-lány és Kolping-fiu 
őszinte, ragaszkodó szeretettét tolmá
csoljuk, mert tudjuk, hogy ft. Elnök 
Atyánk további munkájával megszé
píti, felemeli, tartalommal megtölti 
a mai iparosifjuság nehéz életét.

Éljen, éljen, éljen!

Vidéki
N apsugár-Klub  j aink
Sellye (Pécs egyházmegye). Az 

egylet elnökének: főt. Baum Fe
rencnek buzgólkodására itt is meg
alakult a Napsugár Leányklub. Az 
alakuló közgyűlésen főt. Pintér Jó
zsef közp. elnök elnökölt s mondotta 
az ünnepi beszédet.

Kecskemét (Vác egyházmegye). 
Dec. 21—23. rendezte, lelkigyakorla
tát a napsugarak részére. A szent- 
beszédet főt. Pintér József központi 
elnök tartotta. Nemkülönben ő vé
gezte december 23-án, vasárnap a 
templomban szentmise közben az 
ünnepélyes tagavatást, kb. 40 uj ta
got vévén fel a kecskeméti napsu
garak kedves kötelékébe. Este gyö
nyörű karácsonyfa-gyújtást és ün
nepélyt rendeztek, hol minden nap
sugárka ajándékot kapott. „Mit 
várhatok én, szegény iparosleány 
a karácsonyi kis Jézuskától és mit 
adhatok neki'?** címen főt. Cse.r- 
venka József elnök pályázatot hir
detett volt a napsugárkák részére. 
Az eredményt: I. Prohászka Ilona.
II. Csuvári Krisztina,* III. Farkas 
Ilona a karácsonyfa alatt hirdette 
ki. kiosztván részükre a dijakat. 
Prohászka Ilona mindjárt el is 
mondotta beszédjét. A Klub tiszti
kara: főt. Cservenka József elnök, 
Madari Ilona hitoktatónő vezető. 
Szili Mária pénztáros. Ménkű Mon
da, háznagy, szabászati tanfolyam 
vezetője: Fekete Erzsébet.

Jászárokszállás (Egri főegyház
megye). Az egylet elnökének: főt. 
Aczél József apátplébánosnak meg
hívására dec. 29-én főt. Pintér Jó- 
zsef meglátogatta a jászárokszál
lási napsugárkákat s ünnepélyükön 
beszédet mondott.

Pesthidegkut—Remete kertváros 
(Székesfehérvár egyházmegye). Múlt 
havi sikerült gyűlésen Horváth 
Lenke tanítónő, központi kiküldött 
tartott előadást: „Időprognózis az 
egyesületi életben** cimmel.

Bácsalmás (Kalocsai főegyház
megye). Igaz örömmel olvastuk a 
bácsalmási híreket s nagy szeretet
tel köszöntjük Szövetségünk uj nap- 
sugárkáit.
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Céhbálunk
Olyan szép volt, mint egy alom, 

mint egy szép álom. A lányok 
óriási izgalommal készültek a gyö
nyörű estén. Bál előtt két héttel 
már tetőfokára hágott az izgalom, 
hogy egy éjszakán át megteljenek 
a bálterem csillogásával, egy meg

Napsugár-leányok és a pálcások a Céh-bálon

álmodott boldogság tündérmeséjé
vel, hogy legyen mire visszaemlé
kezni a sovány, közönyös hétközna
pokon a végeérhetetlen munkák fö
lött.

Végtelen bájos képet nyújtott a 
pálcás legények sorfala s mellettük 
az „egyenruhás" Napsugaraké. 
Végre megszólaltak a kürtök és 
megérkezett dr. Czettler Jenő, a 
képviselőház v. alelnöke, egyetemi

Kolping életrajza. Minden újon
nan jelentkező tag ezt kapja leg
először a kezébe! Az ujoncoktatás 
is ezzel kezdődjék e ez a könyv le
gyen egyik fő anyaga. A dékáni 
irodák tartsanak pár darabot min
dig raktáron. 

professzor, a gyengélkedő királyi 
Fenség megbízásából. Meleghangú 
megnyitó beszéd keretében dicsérte 
az iparosif juságot annak a remé
nyének adva kifejezést, hogy jövő
re is tölthet majd egy ilyen szép 
estét közöttünk. Megkezdődött a 
tánc, a hangulat kitűnő. Ügyes ren
dezők ügyeltek arra, hogy senki se 

áruljon „petrezselymet". Nem is ült 
egy lányka sem. Különösen nem 
pihenhettek egy percig sem a kis 
Napsugarak, kiknek fehér báli ru
hájuk megnyerte mindenkinek a 
tetszését.

Reggel 6 óráig tartott a tánc s 
nehezen hagytuk el a Vigadót egy 
boldog báli éjszaka kedves, hangu
latos varázsával emlékezetünkben.

Dobos Bözsi, Napsugár.

Kolping életrajza. Nem lehet még 
csak tűrhető egyleti tag sem, ki 
Kolping életrajzát állandóan nem 
olvasgatja, nem elmélkedik rajta. 
Ara tagoknak: 50 fillér. Megrendel
hető a Központban.

Szerkesztői üzenetek
Napsugár Leányclub vezetőit kér

jük, hogy kis cikkeket, beszámoló
kat, fényképeket küldjenek lapunk 
részére. — Napsugarak, Kecskemét: 
Sok szeretettel köszöntünk Benne
teket felavatástok alkalmával s az 
Ur Isten áldását kérjük munká
tokra. — Napsugár menyasszony: 
Azt kérdezi: „mint menyasszony 
maradhatok-e tovább a Napsugár 

; Klub tagja?" Nagyon örültünk kér- 
i désének először azért, mert meny- 
í aszony lett. Másodszor azért, mert 

érezzük kérdéséből, hogy nem szí
vesen hagyná el a Leányklubot. 
Kedves kis Napsugár menyasz- 
szony! Sok szeretettel várjuk min
dig. Érzi ugy-e, hogy kap itt esz
méket, irányítást, praktikus elő- 

I adásokat, melyekre a menyasszo
nyoknak is nagy szükségük van. S 
ha mielőbb férjhez megy, akkor is 
jöhet, mint pártolótag. így szeretné 
a Leányklub tagjaival megtartani 
a kapcsolatot, összeköttetést akkor 
is, ha életkörülményei megváltoz
nak. S kívánjuk, hogy sok boldog
ságban legyen része az életben, 
igazi kis Napsugara jövendő csa
ládjának. — Anonymus: Ismer egy 
jómódú leányt, aki csak 50%-ig 
a „zsanéré": — elvegye-e feleségül! 
Kedves Anonymus, tudjuk azt, 
hogy pillanatnyilag segítene ma
gán ezzel a házassággal. De az 
életben az ember csak azt tudja 
értékelni, amiért küzdött, dolgo
zott. Sok-sok évi tanulás után jut 
az ember a diplomához, erős, kitartó 
munka után jutunk el a családala
pításhoz. Az élet semmit ingyen 
nem ad. Ez esetben megkapná a 
nyugodt megélhetést s ráadásul 
egy feleséget, akivel csak félig- 
meddig lenne boldog, sőt felesége 
boldogtalansága is a maga lelkét 
terhelné. Maga nagyon fiatal ah
hoz, hogy boldogságát már most 
feláldozza. Mert 50 százalék tetszés 
kevés ahhoz, hogy az ember életét 
hozzákösse. Tökéletesítse magát 
szakmájában teljesen, biztosítson 
munkájával önmagának szerény 
megélhetést s akkor keressen egy 
kislányt, akinek egyénisége, lclkü- 
lete, szeretete bearanyozza a maga 
életét. Szeretnénk azt, hogy ha 
megtalálta az igazi boldogságot, 
úgy nekünk is Írna pár sort.
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Kiadja: az Orsz. Közp. Kát. Lcgónyogylot 
Felelős szerkesztő és kiadó:

Pintér József.

Jíiss indre és JKahtmka Ferenc 
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kézműéru nagykereskedés.
Vászon, sifon, asztalnemű, damasztáru. zsebkendők, törülközők, törlőruhák, matracok, papla
nok, takarók, fehérnemUek gyári árban. Minisztériumok, klinikák, kórházak és intézetek szállítói.

Nyomatott: Általános Nyomda Bt., Budapest, VI., Nagymező-u. 3. Nyomdáért felelős: dr. Uj István.


